



č. j.:UKPedF/483989/2021

**Pedagogická fakulta Trnavské univerzity V Trnavě**  
**doc. Ing. Viera Peterková, PhD. – Předsedkyně VR PdF TU**  
**Priemyslná, č. 4**  
**918 43 Trnava**  
**Slovenská republika**

Doc. PhDr. Andrej Rajský, PhD. představuje velmi důležitou a výjimečnou vědeckou osobnost ve střední Evropě i s dosahem dále, než jsou pomyslné hranice tohoto regionu. Je filosofem a pedagogem v součinnosti, přesně tak jako tomu bylo na počátku evropské vzdělanosti ve starém Řecku. Filosofie vlastně vždy byla filosofií výchovy a vzdělanosti, i když se nezdůrazňuje často toto propojení. Kolega Rajský patří k těm vzácným bytostem, které neustále podržují součinnost českého a slovenského filosofického a pedagogického základu obecné vzdělanosti.

Dosah jeho myšlenek penetruje do všech oblastí společenského života a zakládá tak to, co je kontinuitou řecké spekulativnosti, křesťanské hloubky i racionality, což je Patočkovou koncepcí evropské duchovnosti. Patří k těm, kteří jsou schopni zahlédnout počátky podstatné minulosti, palčivost problémů současnosti i nevyhnutelný rozvrh budoucnosti. Není mnoho takových myslitelů, kteří jsou schopni rozumět planetárnímu celku z pozic asymetrické zodpovědnosti pro naši existenci.

Znám jej již více než deset let, začínali jsme společně rozvíjet koncept filosofie výchovy, v mnoha společných konferencích, pracovních plánech, zakládali jsme společně instituce, které mají sloužit rozvoji pedagogiky a filosofie v té bytostné součinnosti, jak si to vyžaduje současná komplikovaná doba s nároky často si protirečícími. (CEUPES (Central European Philosophy of Education Society, PdF UK, založena v Praze r. 2011.)

Jsem velmi dobře obeznámena s kontinuitou jeho pedagogického a filosofického zrání, znám jeho vhledy, které jsou prochnuty intencemi k pedagogickým cílům i k prostředkům, jak tyto cíle splnit, s dostatečnou znalostí předpokladů ontologických, gnozeologických i etických, což je poměrně vzácné v době, která je nabádána k přednostnímu řešení pragmatických otázek. Potřebujeme profesory, kteří by svým vlivem mohli ovlivňovat nejen dorůstající generaci, ale především i současnost ve smyslu „componere“, zahrnující problematiku ontologickou, gnozeologickou, pedagogickou i etickou a vše v jednom logu.

Takových máme málo, a proto navrhuji, aby kolega Doc. PhDr. Andrej Rajský, PhD. se stal řádným profesorem. Zním jeho publikační činnost, vědeckou práci, jeho rozhled v evropském kontextu i jeho působení; jednoznačně jej doporučuji k jmenování profesorem ve studijním oboru Pedagogika.

V Praze dne 22. 11. 2021

.....  
prof. PhDr. Anna Hogenová, CSc.